

齐鲁晚报《今日淄博》公益律师团帮您维权

全天候接听读者电话咨询,用最专业的法律知识提供诉讼指导

■行政诉讼专题·第五十四期



咨询热线:13905317623

李岫岩律师,毕业于山东大学法学院,法学硕士。山东鲁泉律师事务所高级合伙人,副主任。代理了省内数百起行政案件。李岫岩律师在经济纠纷方面也多有建树,尤其在金融纠纷、民间借贷纠纷挽回巨大经济损失,李律师以其女性的感性,法律人的理性思维在处理纠纷方面尤其有独到之处,李岫岩律师是山东电视台,齐鲁电视台特邀嘉宾解读律师,山东法制报解读律师,生活日报解读律师,新晨报特邀律师。其代理案件多次入选国家部委督办案,省高院评选的十大行政案件。

被征收人应注意法定期限内的复核权利

案情简介:上海市静安区政府于2012年10月19日作出房屋征收决定,李国庆承租的公房在征收范围内。因李国庆不认可《补偿方案》,双方未达成补偿协议。静安房管局于2015年1月19日报请静安区政府作房屋征收补偿决定。静安区政府受理后,组织双方进行调查和调解,但调解未成。静安区政府经审查,认定静安房管局提出的补偿方案合法、适当,遂于2015年2月5日作出房屋征收补偿决定。李国庆不服,向上海市人民政府提出行政复议。上海市人民政府维持静安区政府所作征收补偿决定。

李国庆不服,遂提起诉讼。

裁判结果:上海市第二中级人民法院认为,静安区政府其于法定期限内作出被诉房屋征收补偿决定,行政程序并无不当。被诉房屋征收补偿决定认定事实清楚,法律适用准确。上海市人民政府在规定的期限内作出行政复议决定,程序合法。遂判决驳回李国庆的诉讼请求。上海市高级人民法院以与一审基本相同的理由驳回上诉,维持原判。最高人民法院认为,安置方案并无不当。李国庆在规定的期限内未申请复核。后静安房管局向李国庆征询是

否需要专家鉴定,李国庆明确表示拒绝。上海市人民政府在规定的期限内作出行政复议决定,适用法律正确,程序合法。遂裁定驳回李国庆的再审申请。

律师说法:本案的典型意义在于:法院通过对被诉征收补偿决定和行政复议决定的全面审查,特别是从被诉行政行为职权合法性、程序合法性、实体认定合法性等方面进行了审查,同时对相对人的实体权益保护问题作了认定,在确认行政行为合法和相对人权益得到保障的前提下,裁定驳回相对人的再审申请。

男子突发胃穿孔无钱手术,危在旦夕!

世博高新医院开绿色通道手术救治,修补穿孔

今年29岁的小赵是一名外来务工人员,2017年12月21日傍晚,他突然感到腹部剧痛难忍,并且高烧不退,来到世博高新医院外科临床医学中心就诊后被确诊为胃穿孔,当时小赵难以支付治疗费用,但是世博高新医院为他开通了绿色通道,入院即手术,当晚便缓解了小赵的病痛。

据世博高新医院普外科毕德明主任介绍,小赵来到医院时表情极为痛苦,腹部持续性疼痛伴有发烧,医生为其进行剖腹探查后发现,在他的幽门前壁处,有个直径为0.5cm左右的穿孔,周围有大量脓苔附着,腹腔内的消化液也呈现浑浊状态,情况十分危急,需要立即手术。

然而一个巨大的难题摆在了小赵的面前:他是外来务工人员,囊中羞涩,送小赵来医院的是他的工友们,手头也不宽裕,大家东拼西凑,只凑到了1000元钱,而一般的胃穿孔修补术,全部费用至少也要在1万元以上,这些钱是远远不够的。怎么办?有的工友提出要送小赵回日照老家治病,但是且不说胃穿孔发作后病人疼痛难忍,单是小赵的病情就耽误不得。据医生介绍,胃穿孔如果不及时治疗,很容易引起板状腹,这样患者就有生命危险了,回老家治



病的建议被医生当即否决。

医生在听闻了小赵的难题后,立即汇报,医院马上决定为小赵开通绿色通道,不管病人所交的钱款数目是多少,一切检查和治疗手段都不能耽误。就这样,小赵从入院到确诊再到手术,各个环节无缝衔接,当天傍晚6点多入院,晚上9点多就完成了手术。

毕德明主任向记者介绍,在处理大多数胃穿孔病人时,医生采取的主要治疗

手段是将穿孔部位切除,一劳永逸,不易复发。但是考虑到小赵只有29岁,如果将胃部切除掉一部分,以后的生活将会受到影响,因此,医生经过商议,决定为其实施胃穿孔修补术,手术由普外科主任王明山主刀,术中依次打开病人的皮肤和肌肉,进入腹腔,先用大量的水冲洗腹腔,洗净后再将穿孔部位修补完整,从术前准备到术毕,只用了1个多小时。手术结束后,小赵的病

情马上就得到了缓解,目前仍在住院观察中。

小赵看着自己腹部长达十几厘米的手术切口,仍然心有余悸,他对医生说:“我之前一直有胃溃疡的老毛病,但是一直以为是小事,没能及时治疗,终于导致胃穿孔,医院在我住院押金不足的情况下还能及时给我安排手术,一点时间都没耽误,现在我的肚子一点都不疼了,谢谢医生们,你们真是我的大恩人。”

外科临床医学中心

外科临床医学中心作为其重点科室拥有雄厚的医疗技术团队,现有主任医师2人,副主任医师2人,主治医师1人,医师3人,兼职教授3人。共开放床位42张,可顺利开展胃肠外科、肝胆外科、胸外科、两腺外科及血管外科手术。

目前开展的手术有:

- ①腹腔镜下胃癌根治术、全胃切除术、直肠癌根治术(超低位直肠癌保肛)、阑尾切除术、胆囊切除术、保胆取石术、胆管结石手术。
- ②胸腔镜下肺叶切除术、食管癌根治术、肺大疱切除术、肋骨骨折固定术等。
- ③乳癌根治术、乳房包块微创切除术、甲状腺癌根治术、各种甲状腺包块切除术。
- ④大隐静脉曲张微创激光治疗术。
- ⑤腹膜后肿瘤切除等腹部外科疾病的手术治疗。
- ⑥疝气(微创无张力疝修补)、精索静脉曲张、鞘膜积液的微创手术治疗。
- ⑦肛裂、肛瘘、肛周脓肿及混合痔的手术治疗。

外科临床医学中心拥有先进的腔镜微创设备、大隐静脉曲张激光治疗仪,微创治疗是外科临床医学中心的特色。中心配备国外先进的3D腹腔镜,具有全高清的立体感和空间感,操作起来安全可靠,不容易损伤人体的正常组织,是普通腹腔镜无法比拟的。在3D视觉下的手术操作,不仅保留了传统腹腔镜手术精细、微创的特点,又兼得高清立体视野的优点,大大提高了手术的精准、精确性,减少了副损伤。

■相关链接

主任医师,山东中医药大学兼职副教授,世博高新医院外科临床医学中心主任、章丘市中医医院大外科主任、普外科主任,120急救分中心主任,章丘市首届青年学术技术带头人,章丘市专业技术拔尖人才,山东省中医药学会外科学会委员,山东省中医药学会周围血管

病委员会委员,济南市腔镜协会委员,章丘名医。

1983年毕业于山东省中医药学校,一直从事外科临床工作。1994年到济南市中心医院进修普外。成功开展除器官移植外的所有普外科手术,主要包括:胃癌根治,达到骨骼化淋巴结清扫;低位直肠癌保肛手术;

肝胆结合部外科的胰十二指肠切除术;肝切除治疗肝脏肿瘤及肝内胆管结石;肝门胆管癌切除术,各种胆道结石手术;乳癌改良及根治术;各种甲状腺手术;血管外科手术等。

2002年——2003年到第二军医大学东方肝胆外科医院进修肝胆外科,师从著名

肝胆外科专家吴孟超院士,所开展的肝胆外科手术达到了国内先进水平。开展了腹腔镜胆道手术取得了较大成绩,在微创外科方面进行了有效地探索。在重度复合外伤的救治方面积累了丰富的经验,所在科室成为医院创伤外科的坚强保障。

注重科研与教学工作,

《二冬煎雾化吸入在胸外科手术应用研究》以及《创宁合剂早期肠道喂养在消化道手术后应用研究》获济南市科技成果三等奖;10余篇论文在包括《中华胸心血管外科杂志》、《中国实用外科杂志》、《中国中西医结合杂志》等国内知名学术期刊发表。

毕德明简介